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ΘΕΜΑ: «Έγκλημα κατά της ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας η βίαιη και
χωρίς σχέδιο απολιγνιτοποίηση της χώρας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες απανταχού την Επικράτεια, συντελείται ένα άνευ
προηγουμένου έγκλημα κατά της ελληνικής κοινωνίας αλλά και της ελληνικής οικονομίας
με την πρόωρη και χωρίς σχέδιο απολιγνιτοποίηση της χώρας. Με τους λογαριασμούς
ρεύματος να «ζαλίζουν» τους καταναλωτές και την Ελλάδα να κάνει αρνητικό ρεκόρ στη
χονδρεμπορική τιμή του ρεύματος, καταρρέει με τρόπο εκκωφαντικό το κυβερνητικό
αφήγημα της «πράσινης» πολιτικής. Τη στιγμή που τα περισσότερα ευρωπαϊκά κράτη
εφαρμόζουν προγράμματα σταδιακής απομάκρυνσης από τον άνθρακα σε βάθος
15ετίας, έρχεται η τωρινή κυβέρνηση να παρουσιάσει την άμεση απομάκρυνση από τον
λιγνίτη βιαστικά και χωρίς σχέδιο αντικατάστασης του από «πράσινες» Ανανεώσιμες
Πηγές Ενέργειας. Μιας κατ’ ευφημισμόν «πράσινης» μετάβασης, αφού το φυσικό αέριο
μόνο «πράσινη» μορφή ενέργειας δεν είναι. Η απομάκρυνση από τον εγχώριο και γι’
αυτό φτηνό λιγνίτη αποδυνάμωσε την ενεργειακή αυτονομία της χώρας και την εξάρτησε
ενεργειακά από το εισαγόμενο ρώσικο φυσικό αέριο. Συνεπαγωγικά η εξάρτηση από το
φυσικό αέριο ευνόησε τα κέρδη των διεθνών μονοπωλίων φυσικού αερίου και κόστισε
και συνεχίζει να κοστίζει πολύ ακριβά στον Έλληνα. Από την άλλη, η Κυβέρνηση φάνηκε
ανακόλουθη των λόγων με τα έργα της, όταν υπόσχονταν αυτορρύθμιση της ελληνικής
ενεργειακής αγοράς και δήθεν μείωση των τιμών του φυσικού αερίου προς ανακούφιση
των καταναλωτών. Αντί αυτού, έχουμε ελληνικό ρεκόρ εκτόξευσης των τιμών ενέργειας
πανευρωπαϊκά. Αιτία της αύξησης αποτέλεσε το γεγονός ότι η Κυβέρνηση θεσμοθέτησε
τη λειτουργία του εγχώριου Χρηματιστηρίου Ενέργειας κατά τέτοιον τρόπο,  ώστε να
εμποδίζεται ο ελεύθερος ανταγωνισμός. Έτσι, ευνοήθηκε και ενισχύθηκε η κερδοσκοπία
των 4 ομίλων παροχής ρεύματος που νέμονται αποκλειστικά την ελληνική αγορά. Και
σαν να μην έφτανε αυτό, η ελληνική Κυβέρνηση αρνείται να φορολογήσει τα υπερκέρδη
από την ενεργειακή κερδοσκοπία, πρόταση της Ε.Ε. ως αντιστάθμισμα στις
υπερβολικές ανατιμήσεις. Έτσι, έχουμε ανεμπόδιστη συνέχιση της κερδοσκοπίας και
παράλληλα καθυστέρηση της λήψης ευεργετικών μέτρων μείωσης της φορολογίας των
καυσίμων και του ΦΠΑ των προϊόντων. Τώρα, η Κυβέρνηση, αντιλαμβανόμενη τις
αστοχίες της και κάνοντας ολική αναδίπλωση, επιστρέφει στο λιγνίτη προφασιζόμενη το
ουκρανικό. Οι μαθητευόμενοι μάγοι της εξουσίας πειραματίζονται με ό,τι αυτό
συνεπάγεται για το μέλλον της χώρας και του λαού της.  Τα λάθη πληρώνονται και
δυστυχώς το θύμα είναι ο άμοιρος ελληνικός λαός που στις πλάτες του μαζί με τόσα
άλλα θα φορτωθεί και το κόστος από την πρόωρη και άστοχη απολιγνιτοποίηση.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Για ποιους λόγους κι ενώ τα υπόλοιπα ευρωπαϊκά κράτη εφαρμόζουν προγράμματα
σταδιακής απομάκρυνσης από τον λιγνίτη σε βάθος 15ετίας, εσείς επιλέξατε την
πρόωρη και άμεση απομάκρυνση από το λιγνίτη βιαστικά και χωρίς σχέδιο
αντικατάστασης του από «πράσινες» Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας;

2. Για ποιους λόγους επιδείξατε ανακολουθία λόγων και έργων με το να υπόσχεστε
αυτορρύθμιση της ελληνικής ενεργειακής αγοράς και δήθεν μείωση των τιμών του
φυσικού αερίου προς ανακούφιση των καταναλωτών και τελικά δεν κάνατε τίποτα;

3. Για ποιους λόγους λειτουργείτε το εγχώριο Χρηματιστήριο Ενέργειας κατά τέτοιον
τρόπο, ώστε να εμποδίζεται ο ελεύθερος ανταγωνισμός, ενισχύοντας έτσι την
κερδοσκοπία των 4 ομίλων παροχής ρεύματος που νέμονται αποκλειστικά την ελληνική
αγορά;

4. Για ποιους λόγους επιμένετε να μη φορολογείτε τα υπερκέρδη από την ενεργειακή
κερδοσκοπία, όπως κάνουν οι περισσότερες χώρες της Ε.Ε., ως αντιστάθμισμα στις
υπερβολικές ανατιμήσεις και για ποιους λόγους καθυστερείτε τη λήψη ευεργετικών
μέτρων μείωσης της φορολογίας των καυσίμων και του ΦΠΑ των προϊόντων;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




